

ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертацию Романа Валерьевича Беляева
«Новые институты в российском наследственном праве»,
представленную на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические)
науки

Вопросам теории, а также проблемам правового регулирования наследования по завещанию в российской науке гражданского права уделялось и уделяется значительное внимание. Вместе с тем большинство из опубликованных работ различного уровня изданы до реформирования наследственного законодательства, вследствие чего фундаментальные монографические работы и защищенные за последние годы диссертационные исследования, так или иначе касающиеся вопросов наследования по завещанию, не учитывают кардинальных изменений, внесенных за последнее время. В ряде изданий проанализированы предполагаемые новеллы еще на стадии проекта закона, кардинально изменившего традиционные для российского права нормы наследственного права, а после его принятия в доктрине затрагивались отдельные его аспекты.

Поэтому дополнение норм наследственного права такими новыми институтами, как наследственный договор, совместное завещание супругов, наследственный фонд и т.д. требует комплексного подхода к анализу положений о наследовании по завещанию на современном этапе реформирования российского наследственного права. Кроме того, отсутствие наработанной правоприменительной практики соответствующих норм повышает теоретическую ценность проведенного исследования.

Изложенное позволяет отнести выбранную Романом Валерьевичем Беляевым тему диссертационного исследования к числу наиболее актуальных вопросов науки гражданского права.

Диссертационное исследование основано на эффективно использованных основополагающих научных методах. В их числе метод сравнительного анализа, метод системного и логического анализа, историко-правовой и сравнительно-правовой методы, диалектический метод познания, предполагающий всесторонность, объективность и взаимосвязанность исследуемых явлений, а также иные методы научного познания.

Исследование является самостоятельным и оригинальным трудом. Автором сформулирован ряд положений, свидетельствующих о наличии у него творческих и аналитических способностей, способности критически оценивать теоретические и законодательные положения, формулировать аргументированные выводы.

Диссертация Р.В. Беляева представляет собой комплексное исследование и содержит обстоятельный анализ теоретических и практических проблем, связанных с новеллами наследования по завещанию, что позволило сформулировать научно-теоретические положения, а также рекомендации по совершенствованию действующего российского законодательства.

Работа имеет и практическое значение. Полученные результаты могут быть использованы в процессе совершенствования российского гражданского и наследственного законодательства, при проведении научно-исследовательской работы по данной проблематике, а также в учебном процессе учебных заведений при чтении курса гражданское право и наследственное право.

Сказанное позволяет сделать вывод о том, что обозначенная диссидентом цель исследования им достигнута, а поставленные задачи – решены: автором дана общая характеристика завещания как основания распоряжения имуществом на случай смерти; исследованы особенности правового регулирования составления и исполнения совместного завещания

супругов; рассмотрена правовая конструкция наследственного договора; проанализирован зарубежный опыт правового регулирования институтов совместного завещания и наследственного договора; определено место наследственного фонда в системе организационно-правовых форм юридических лиц; выявлены особенности правового статуса наследственного фонда как субъекта наследственного права; исследован зарубежный опыт правового регулирования отношений, связанных с созданием и функционированием наследственного фонда; проанализировано правовое положение выгодоприобретателя наследственного фонда; исследовано понятие и полномочия исполнителя завещания; раскрыты правовые основы доверительного управления наследственным имуществом.

Достигнутые в результате исследования научные выводы нашли отражение в выносимых автором на защиту положениях, которые обладают научной новизной и достоверностью.

Автореферат диссертации соответствует ее содержанию и структуре, содержит основные положения, выносимые на защиту.

Основные результаты диссертационного исследования отражены в публикациях автора в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

В целом следует признать, что диссертационная работа написана на высоком профессиональном уровне, затрагивает важные теоретические и практические вопросы и является самостоятельным комплексным научным исследованием, обладающим научной новизной, содержит решение задач, имеющих значение для развития науки гражданского и наследственного права.

Учитывая изложенное, считаю, что диссертационная работа Р.В. Беляева отвечает всем требованиям Положения о присуждении ученых

степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а её автор – Беляев Роман Валерьевич – заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки (юридические науки).

НАУЧНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ
 Заведующий кафедрой гражданско-правовых
 дисциплин Федерального государственного
 бюджетного образовательного учреждения
 высшего образования «Российский экономический
 университет им. Г.В. Плеханова»,
 доктор юридических наук, профессор

 Р.А. Курбанов

«7 » июль 2022 г.



Адрес места работы:

117997, г. Москва, Стремянный переулок, д. 36
 Федеральное государственное
 бюджетное образовательное учреждение
 высшего образования «Российский экономический
 университет им. Г.В. Плеханова»,
 Кафедра гражданско-правовых дисциплин
 Телефон: 8 495 958 29 10 (доб.1074)
 Электронная почта: grapravo.kaf@rea.ru
 Сайт: www.rea.ru